



## एरा यूनिवर्सिटी के विदेशी विश्वविद्यालय से मजबूत होंगे रिश्ते

मॉस्को दौरे में कई विशेषज्ञों से मिले प्रोफेसर ए.ए. महदी



लखनऊ (सं)। एरा विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर अब्बास अली महदी मॉस्को के दौरे पर हैं। अपनी यात्रा के दौरान उन्होंने दो प्रमुख विश्वविद्यालयों, मॉस्को स्टेट यूनिवर्सिटी और पीपुल्स फ्रेंडशिप यूनिवर्सिटी के अधिकारियों से मुलाकात की।

प्रोफेसर महदी ने मॉस्को स्टेट यूनिवर्सिटी के मेडिसिन के डीन डॉ. वसेवोलोड ए. तकाचुक और वरिष्ठ प्रोफेसर व एक प्रमुख चिकित्सा वैज्ञानिक प्रोफेसर डॉ. ओलेग एस. मेदवेदेव से मुलाकात की। उन्होंने अनुसंधान, फैकल्टी व छात्रों के विनिमय कार्यक्रम में सहयोग के

पारस्परिक क्षेत्रों पर चर्चा की। प्रोफेसर महदी ने विश्वविद्यालय के अधिकारियों को शिक्षण, प्रशिक्षण, अनुसंधान और नवाचार में एरा विश्वविद्यालय द्वारा की गई प्रगति के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने एरा यूनिवर्सिटी में मरीजों की देखभाल और शिक्षण के नवीन तरीकों के बारे

में बात की। रूसी विश्वविद्यालय के अधिकारियों ने इस प्रगति की सराहना की और कहा कि वे साझेदारी के लिए तैयार हैं। इसके बाद प्रो. महदी और प्रो. तकाचुक ने मॉस्को स्टेट यूनिवर्सिटी और एरा यूनिवर्सिटी के बीच एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। यहां यह कहा जा सकता है कि

मॉस्को स्टेट यूनिवर्सिटी (एमएसयू), रूस के सबसे प्रतिष्ठित शैक्षणिक संस्थानों में से एक है। मोस्कोवा नदी की ओर देखने वाली सुंदर स्पैरो पहाड़ियों पर स्थित, एमएसयू की मुख्य इमारत रूसी शैक्षणिक उत्कृष्टता और वास्तुशिल्प भव्यता का एक प्रतिष्ठित प्रतीक है। विश्वविद्यालय की स्थापना

वर्ष 1755 में हुई थी और इसका शैक्षणिक उपलब्धि और वैज्ञानिक खोज का एक समृद्ध इतिहास है। इसमें विभिन्न प्रकार के संकाय और विभाग हैं, जिनमें प्राकृतिक विज्ञान, मानविकी, सामाजिक विज्ञान, इंजीनियरिंग और चिकित्सा जैसे क्षेत्र शामिल हैं। एमएसयू अपने कठोर शैक्षणिक कार्यक्रमों, विश्व स्तरीय संकाय और अत्याधुनिक अनुसंधान सुविधाओं के लिए जाना जाता है, जो रूस और दुनिया भर से शीर्ष छात्रों और विद्वानों को आकर्षित करता है। एमएसयू के पूर्व छात्रों में कई नोबेल पुरस्कार विजेता, प्रमुख वैज्ञानिक, राजनेता, कलाकार और व्यापारिक नेता शामिल हैं, जिससे विश्व स्तरीय संस्थान के रूप में

इसकी प्रतिष्ठा और मजबूत हुई है। प्रोफेसर महदी ने आरयूडीएन यूनिवर्सिटी के मेडिकल इंस्टीट्यूट के रेक्टर और निदेशक प्रोफेसर डॉ. अलेक्सी अब्रामोव के साथ-साथ विश्वविद्यालय के अंतरराष्ट्रीय संबंधों के अधिकारियों की टीम से भी मुलाकात की। उन्होंने आपसी हित के क्षेत्रों में साझेदारी के बारे में विस्तृत विचार-विमर्श किया। जिसके उपरान्त उन्होंने छात्रों और फैकल्टी विनिमय कार्यक्रम शुरू करने पर अपनी सहमति दी और आरयूडीएन यूनिवर्सिटी के अधिकारियों ने एरा विश्वविद्यालय के छात्रों को अपने विश्वविद्यालय में ग्रीष्मकाल स्कूल में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया। जहां तक रूस की पीपुल्स फ्रेंडशिप यूनिवर्सिटी का सवाल है, जिसे आरयूडीएन यूनिवर्सिटी के नाम से भी जाना जाता है, यह मॉस्को रूस में

स्थित एक सार्वजनिक शोध विश्वविद्यालय है। इसकी स्थापना 1960 में हुई थी। विश्वविद्यालय का मुख्य लक्ष्य एशिया, अफ्रीका, पूर्वी यूरोप और लैटिन अमेरिका के कर्मियों को प्रशिक्षित करना था। आरयूडीएन यूनिवर्सिटी को रूस का ऑक्सफोर्ड माना जाता है और विश्वविद्यालय के पूर्व छात्रों में से एक अयातुल्ला अली खामेनेई, ईरान के सर्वोच्च नेता भी हैं। मॉस्को में अपने प्रवास के दौरान प्रोफेसर अब्बास अली महदी कुछ और शैक्षणिक संस्थानों का भी दौरा करेंगे और भारत लौटने से पहले एक अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में मुख्य भाषण भी देंगे। एरा यूनिवर्सिटी की बायोटेक्नोलॉजी की एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. गिजाल फातिमा भी सम्मेलन में भाग लेने प्रो. महदी के साथ गयी है तथा वो भी इस अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में व्याख्यान देंगी।